

# Немного истории

Международный день птиц проходит ежегодно в рамках программы ЮНЕСКО "Человек и биосфера" и не случайно отмечается именно в апреле. 1 апреля 1906 года была подписана Международная конвенция по охране птиц.

День птиц - это не только годовщина Конвенции, но и время прилета пернатых с зимовок. В России праздник отмечали с 1994 года, но и раньше возвращение перелетных птиц праздновалось потому, что означало наступление весны. Обычай старины - печь в этот день жаворонков из теста и петь особые песенки- заклички. Одна из старейших традиций - развешивание в этот день скворечников, синичников, гоголятников и прочих "птичьих домиков".

Каждый год у нас в России выбирается птица года. Союзом охраны птиц России избрана птица 2017 года. Ею стала одна из видов синицы - буроголовая гаичка. Эту птицу также называют пухляком, за манеру сильно распушать оперение в холодную погоду.



## «Берегите птиц»

О птицах много знаем мы

И в то же время мало.

И нужно всем: и вам и нам,

Чтоб их по больше стало.

Для этого побережем

Своих друзей пернатых.

Иначе мы к нулю сведем

Певцов наших крылатых.

Съедят деревья и плоды

Личинки насекомых.

И поредеют все сады.

Без наших птиц знакомых!

(Т. Евдошенко)



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №3 г. Ардон

## Информационный буклет

### "День птиц"



Подготовила воспитатель

средней «Б» группы

Жилина Наталья Владимировна

# Охрана птиц

С 1600 года во всем мире исчезло, вероятно, около 100 видов птиц. Большинство из них было представлено небольшими популяциями на морских островах. Часто не способные к полету, как дронг, и почти не боявшиеся человека и привезенных им мелких хищников, они стали легкой добычей. В настоящее время многие виды птиц также находятся на грани вымирания или, в лучшем случае, испытывают его угрозу.

Многие страны имеют законы и участвуют в международных соглашениях по охране перелетных птиц. Однако более серьезная угроза для птиц исходит не от охотников, а от вполне «мирных» видов человеческой деятельности. Небоскребы, телебашни и другие высотные постройки являются для перелетных птиц смертельно опасными препятствиями. Пернатых сбивают и давят автомобили. Разливы нефти в море губят множество водных птиц. Не менее серьезную угрозу создает загрязнение среды. Естественные загрязнители – это вещества, постоянно присутствующие в природе.

Искусственные загрязнители – это химические вещества, практически отсутствующие в девственной природе. Прекратить наступление человека на мир пернатых едва ли удастся; единственная надежда – замедлить его. Одной из мер

может быть более строгая ответственность за разрушение естественных местообитаний и загрязнение среды. Другая мера – увеличение площади заповедных территорий с целью сохранения на них природных сообществ, в состав которых входят виды, испытывающие угрозу исчезновения.

## Красная книга РСО Алании

Через территорию республики РСО - Алания проходит путь пролета многих птиц – серого журавля, а также степного орла и могильника (внесены в Красную книгу Российской Федерации).

**Степной орёл** на севере перелётная, а на юге оседлая птица. Гнезда устраивает на земле, небольших кустах и скалах, стогах, реже на деревьях и опорах линии электропередач. Кормится грызунами средней величины.

**Могильник**— орёл, крупная хищная птица. Охотится на среднего размера дичь — сусликов, песчанок, сурков, небольших зайцев, некоторых некрупных птиц.

**Серый журавль.** Численность популяции серого журавля медленно сокращается. Основной причиной считается уменьшение площади территорий, пригодных для гнездовий.

Ещё одна редкая птица обитающая на территории Осетии – Бородач. **Бородач или**

**ягнятник**— птица из семейства ястребиных. Всего несколько десятков особей этой самой крупной птицы, занесенной в международную Красную книгу, обитает в наших горах.



## Это интересно, а знаете вы что:

-Домовой воробей переваривает зерно за 3-4 ч, жука за 1 ч, гусеницу за 15 мин.

-Стриж больше всего времени проводит в воздухе. На лету он ест, пьет и даже спит.

-Снегири летом не улетают на север. Весной они лишь перемещаются из города в хвойные леса на гнездование, а осенью многие из них снова стремятся ближе к человеку, где им, вероятно, легче найти пищу.

-Говорят, что Страус в случае опасности прячет голову в песок. Но это не верное высказывание. Из наблюдения натуралистов за примерно 200 тыс. страусов на протяжении 80 лет не выявили не одного такого случая.

-Говорят, что Ворон может прожить в среднем 300 лет. Он живет 50 лет.

-У дятла самый длинный язык - 15 см.